

從身心靈出發、個資保護法到媒體行銷~北醫大人力資源處要傳授您十八般武藝



自6月7日至7月26日止,本校人力資源處特別邀請了韓德彥助理教授、陳彥任律師、朱建平老師、徐碧霞老師及總統府公共事務室陳永豐主任分別講授身心靈的全面提升與改造、 著作權暨個人資料保護法簡介、績效面談技巧、TOEIC作答技巧課程及媒體與行銷等議 題,期望同仁個個具備各種常議,以因應現代社會之各類需求。

■韓德彦助理教授談「身心靈的全面提升與改造~談壓力調適與健康促進」

衛生署公布國內2011年十大死因:依序為癌症(惡性腫瘤)、心臟疾病、脳血管疾病、肺炎、糖尿病、事故傷害、慢性下呼吸道疾病、慢性肝病及肝硬化、高血壓疾病、腎炎等腎性病變。但您可能不知道,90%的生理問題其會都與心理因素相關。





生活中的許多壓力源 (工作、家庭、生活、 金錢等)並非自己可控 制的或可避免的,本校 為協助同仁察覺壓力 源,提升心理上調適能 力及尋找因應方法,促 進同仁身心靈健康,特 邀請韓德彥財理教授

(現為本校學生輔導中

心主任)前來擔任壓力調適與健康促進講座之講者。【圖:韓德彥老師(右圖)透過催眠協助同仁學習放鬆(左圖)】

講座一開始先測量學員們的壓力指數,本講座分成三大主軸:壓力症 候群的生理成因與處置、思考彈性訓練與想法調整、生命智慧的提 升。講師首先說明壓力及憂鬱症的成因以及對生理造成的影響,並建 議面對壓力時應多攝取的食物為:

1.富含色胺酸的食物:牛奶、優酷乳、乳酪、五穀雜糧(小米、大豆、堅果類)、蛋、肉類、海藻、香蕉等食物;維生素B12有維持神經系統健康、消除煩躁不安的功能,改善睡眠情况,如動物肝臟、牛奶、蛋類、肉類、魚、螺旋藻等。

2維生素B6可維持神經纖維的穩定,有助於消除焦慮及安眠,維生素 B6能在腦中幫助血清素的合成,轉變成褪黑激素,有助於安眠,如酵

母、小麥、玉米、肝臟、牛奶、蛋類、肉類、魚、白菜、綠葉蔬菜等。【圖:韓老師透過不同的活動來談壓力調 適】

3.菸鹼酸,如啤酒酵母、花生及肝臟類。4.鈣和鎂併用,是不錯的天然放鬆劑和鎮靜劑。鈣類如牛奶、帶骨小魚、綠葉蔬菜及豆類;鎂類如香蕉及堅果類。



若有一篇散文想要發表,要怎麽樣可以取得著作權的保護?沒有在著作上標示作者姓名,是不是就不受著作權法保護?本校同仁對此充滿疑問,配合本校對著作權的重視,以及10月即將上路的個資法建立,同仁對個資法以及著作權的正確觀念,本校積極推動法律觀念建立,6月26日特別邀請到陳彦任律師閱講,本講座分為著作權及個資法兩大主軸。

第一部分「著作權」:在充滿學術產出及網路資訊交流頻繁的環境中,以及國際間對於著作權的保護級要求,加強學員對著作權的了解



及素養,引導學員合理合法使用著作權、運用數位典藏將著作權實質財產化,避免產生著作權爭議,也能提昇學校整體形象,向國際化邁進。介紹著作權與智慧財產權概念、什麼產物會受著作權保護、甚麼情形會構成抄襲,並介紹一些實務案例。【圖:同仁紛紛對個資法提出疑問(右圖及下右圖),陳彥任律師(下左圖)皆協助釐清並提供建議】

第二部分「個資法」; 主要在提升同仁對個資 法的瞭解,瞭解對個人 資料的合法收集管道、 針對個人資料我們使用 權利與保護義務為一個角 發見關是以一般人的立場 瞭解個人資料應受到怎 樣的保障,瞭解解自己的





權利與義務,避免個人資料遭他人濫用的情形。增進同仁對個資法的認識,避免單位間資料濫用之問題。

共同数

■朱建平老師績效面談技巧

為配合本校學年度考核時程的開展、績效指標的設定,同時為建立主管與部屬溝通橋梁,以透過績效面談來瞭解部屬、協財部屬、發揮部屬潛能,因此人資處於6月30日、7月17日舉辦兩梯次「績效面談技巧」,期望透過業界著名講師朱建平顧問自身面談經驗的經驗,藉以分享面談重點與實務作法,以強化校內主管的面談技巧。

績效面談應採取三明治面談法,首先應對部屬給予肯定與激勵,真對 超前工作目標的表現或正面事件給予激勵;接著針對部屬進度工作進 度落後或負面重要事件,要求員工改善,以引導員工說出困難、找出

根因為優先,再進行教導;最後,表達未來對員工的期待,策勵未來。【圖:朱建平顧問透過概念說明建立主管正確概念】





【圖:講師透過參與個案演練的方式,體會主管及部屬的心情與想法】



■徐碧霞老師「TOEIC作答技巧課程」

依據2010台灣產業「員工英語能力需求標準」調查報告指出:企業內部使用英語測驗作為內部晉升條件的比例達20.68%;使用TOEIC多益測驗為評量員工英語能力工作者佔40.46%;本國企業中,新進人員被要求的分數落在405~500分區間;基層主管被要求的分數落在505~600分區間。

為配合本校國際化開景及鼓勵同仁取得語言語照,同時因應本校外籍學生及教師日益增多之趨勢,前來尋求行政協助與服務的外籍朋友亦大量增加,為提升教職員英語能力,鼓勵本校同仁持續學習,精進英

語能力,本校持續開設第二梯次TOEIC課程(從7月10日起至8月28日,每週二晚間6點10分至8點),依據TOEIC 考試七大部分進行題目練習並帶出相關單字與文法,期許同仁以考照為努力方向,建立持續接觸英文的環境,鼓勵同仁以參與認證考試為目標,持續提升外語能力。【圖:同仁利用下班時間積極參與學習之情形】

■陳永豐主任談「媒體與行銷~我的美麗與哀愁」

身為一位閱聽者,您會看新聞嗎?一張照片可各自表述,千萬不要只看一家報紙或媒體?身為一位公關人,如何與媒體打交道?如何對媒體發言?身為一位撰稿者,如何撰寫文稿?又該如何下標題?為增進北醫大體系同仁的媒體素養,本校特別於7月26日,邀請現任總統府公共事務室陳永豐主任,蒞校分享媒體行銷費務講座,期望陳主任透過演議分享其多年來在新聞聯繫的工作職運中,淬煉其多年來做好媒體公關與行銷的心法與技法。【圖:李祖德董事長(左)代表校方歡迎陳永豐主任(右)】



陳主任為台灣大學外文系學士,駐外新聞人員特考第·期畢業,曾赴南非金山大學進修。民國71年起進入行政院 新聞局從事媒體事務至99年,期間民國84年由新聞局專門委員調任台灣省政府新聞處副處長,當時的新聞處長是 現任國民黨立委黃義交。陳主任還曾被台中市長胡志強延攬為新聞處長,再被調升行政院新聞局主任秘書,目前 為總統府公共事務室主任。





縮為2小時的菁華分享,除了分享專業,也帶來感動,豎立了媒體人的最佳典範。(文/人力資源處) 【 圖 陳永豐 主任用心準備剪報提供同仁學習(右圖),及同仁踴躍參與之盛況(左圖) 】

😘 由 joycechin 發表於 August 21, 2012 06:30 PM